



艺术品鉴赏 艺术家推介平台 资讯

现代快报

A31

2012.3.10 星期六

见习编辑 李欣
组版 徐杨

龙飞凤舞 南京中国画扇面大展

展览城市:南京

展览时间:3月11日起

展览地点:弘鼎艺术空间

“龙飞凤舞——南京中国画扇面大展”将于2012年3月11日在弘鼎艺术空间隆重开幕,恰逢“时令九九”的第九天,冬去春来寓示着弘鼎艺术空间的大好前景。本次参展的艺术家均为江苏省著名画家,如赵绪成、高云、周京新等。弘鼎艺术空间坐落于江苏省军区民兵装备修理所内,以书画艺术为媒介搭建起军民共建的平台。弘鼎的宗旨是“弘道鼎新”,其发展目标是与国内外艺术家建立良好的合作关系,力图构建成一个高规格的展示空间和独具特色的艺术殿堂。

“无中生有”王劼音个展

展览城市:南京

展览时间:3.10~4.15

展览地点:华府艺术空间

此次展览将汇集最新创作的油画、当代水墨精品。作为在当代艺术领域执着的探索与开拓者,王劼音的作品不仅独具江南诗性文化的韵味,还伴随着西洋绘画中那些注重主体精神发挥的现代美。优雅而不失爽朗的线条,那浓浓的渗透在骨子里的墨晕,跟随着艺术家的笔触而流露出的潇洒劲儿,都会深深震撼着立在面前的每一个心灵。王劼音是写实绘画与观念艺术混搭时代逆向而行的艺术家,不过,他的这种逆向性,既不是刺目暴力的抽象表现主义,也非颠覆架上绘画的新媒体艺术或观念艺术,而是在当下综合材料的探索中对于中国画精神的回溯和对于意象审美的创造。这正像他的创作,总是和现实世界的视觉真实形成优雅的审美距离一样。

彤管流芳——三月画会 第九回联展

展览城市:南京

展览时间:3.6~4.6

展览地点:江苏省国画美术馆

南京的女画家比起其他地方的女画家来似乎更加活跃,原因不外乎两点:一是她们这个群体比较大,既有创作实力,又有参与活动的热情;二是她们之间的交流有助于相互启发和带动,形成一种良性的循环,既对群体有益处,也对个体有帮助。所以,她们能够连续不断地举办八届女画家展览,引起本地和外地许多人的注视和赞扬。12位女画家有杨春华、徐乐乐、孙晓云、胡宁娜、喻慧、靳卫红、雷苗、庄道静、姚媛、杨宇、韩荷、王梦晗。

意大利内贝托·罗扎 但丁神曲主题雕塑艺术展

展览城市:南京

展览时间:3.6~4.5

展览地点:江苏省美术馆新馆

意大利雕塑家贝内托·罗扎,于1934年出生于罗马,目前于罗马、纽约两地生活并创作,是意大利现今最优秀的艺术家之一,以雕刻家、画家闻名于世。其雕塑作品常被纳入世界最知名的公开展览或顶级私人展览。他曾获得意大利国家艺术贡献奖及意大利米开朗基罗艺术奖等重要荣誉,同时还被授予美国新奥尔良荣誉市民及美国纽约最佳人物的称号。意大利但丁神曲主题雕塑艺术展是贝内托·罗扎以意大利伟大诗人但丁的代表作《神曲》为主题创作,系全球范围内首次将《神曲》具象化、以精湛的雕塑技法展现其精髓的艺术尝试,用雕塑艺术描绘出但丁神曲地狱篇的全部内容,刻画出但丁神曲所描绘的所有人物景象,其艺术史、文史上的意义更大于艺术创作本身的影响力。本次展览的18件浮雕作品为但丁神曲系列作品。其雕刻之精、造型之美,堪称一座多姿多彩、形象鲜活的人物画廊。

王嶷木刻版画展

展览城市:广州

展览时间:3.1~3.20

展览地点:联合书店

年轻艺术家王嶷在多年求学和独立创作过程中,逐渐找寻出成熟的个人语汇和多样的创作题材,我们感到十分荣幸,能够在德国和中国向两地观众展示王嶷的木刻版画作品。用视觉图像对文字内容进行解说,是早期东西方艺术的一个共同点。从咸通九年(868年)的敦煌《金刚般若波罗密经》扉页版画,到欧洲文艺复兴后数量众多的圣经印本,版画主要在图解文字内容。王嶷为萧元小说所制作的《出租纪事》和《一天一曰》系列,一方面为小说文字增添了跳跃的喜感;另一方面也可以作为独立的艺术品,记录这个时代。

阿涅斯·瓦尔达 1957—2012作品回顾展

展览城市:北京

展览时间:3.11~4.8

展览地点:中央美术学院美术馆

阿涅斯在中国举办回顾展是一次不容错过的良机,可以让我们去发现这位已经83岁且不断创作的艺术家的方方面面。《装置艺术家阿涅斯·瓦尔达》将推出她最近这些年以舞台设计为基础而创作出来的十余部装置作品。阿涅斯懂得使用电影和影像去创造属于自己的世界,在这里快乐和忧伤相映成趣。《中国门》是一件专门为北京中央美术学院美术馆而创作的装置,可以让观众了解她1957年在中国旅行期间拍摄的那些从未面世的图片,当时她是受中国政府邀请的代表团正式成员。《摄影家阿涅斯·瓦尔达》将推出更近时期的《破碎的肖像》中的《自画像》等系列摄影,以及名人摄影作品等。

“清风明月”潘曦作品展

展览城市:上海

展览时间:3.8~3.18

展览地点:朱屺瞻艺术馆

女画家潘曦用26幅唯美的绢本,为三八妇女节添上了一道慵懒闲适的迷人风情。潘曦的作品不仅仅是镜像,更是对镜像的摹本,镜像与丝绢,双重的对照、映射与反光,它是投影的投影,它是幻象的幻象,它是画中画。看看它的光泽,看看它的容颜,它是来自作品深处的迷人眼波、盈盈招引和无言缄默,它刻意繁复又天然去雕饰,它赏心悦目却惶惶不安,它看破红尘又风情万种——它是复数,就像镜子的两面和可以无限伸展的两端,一端是虚无,一端是此在。即生即灭即灭即生,潘曦的作品是渴望持久的生之闺阁,在那里轻躯翩翩,薄纱、花饰、胭脂、柔发皆浑然一体,叠叠褶纹背后虽孤身一人,似乎一切都袒露无遗,但仍然保持住谜之魅,保持含混性,保持谜底不解开。

“从火红年代走来”

2012广东女艺术家邀请展

展览城市:深圳

展览时间:3.8~3.29

展览地点:关山月美术馆

此次展览试图以广东地区为切入点,选取9位具有代表性的女艺术家参展,从美术史的角度,梳理广东地区女性艺术的发展脉络。这十位艺术家都是建国前后广东地区涌现出的一批出色的女艺术家,她们与时代紧密相连,创作了大量广为人知的艺术作品,这样集中的女艺术家创作群体在当时的中国并不多见,无论是创作的数量还是作品的质量,在同时期的国内都有着较重的分量。随着改革开放,艺术家们的创作都有了较大的变化,广东人勇于改革和创新的精神在她们身上得到体现,她们的作品呈现出新的特点,更多地开始讴歌生命与自然,创作的方法也多种多样。直至今日,她们中大部分已步入老年,但她们依旧勤耕不辍、坚持创作,甚至不断尝试新的艺术形式与风格。她们是一个时代的缩影,是一个时代的女性的优秀代表,她们应该被集体载入史册。

“石迹”何军油画展

展览城市:上海

展览时间:3.10~3.28

展览地点:奥赛画廊

何军的太湖石系列,画面不是用笔触勾的,不是用画刀刮的,而是用手抹出来的。这符合中国画坛注重手头功夫的要求。以技巧论,何军的手法不算学院派的正宗画法,但却体现出中国油画界实力派的一流水准。以境界论,何军把年轻人愤世嫉俗的情绪,用低沉、压抑的色调埋藏起来,采取象征方式,绘制出没有阳光、没有月光、没有人造光的画面,使乐于面对意图鲜明的观看者感到困惑。太湖石的“通、透、瘦、漏”自古用来喻示文人的铮铮气节,在现世中文人的这般气节更为难能可贵。这种独立气节与如今的商品社会是否格格不入?是否迂腐?该如何留存?伫立在何军的作品面前,作为观赏者的我们不由得也思考寻觅起来。

墨客中国画2012展

展览城市:佛山

展览时间:3.2~3.12

展览地点:文翰艺术馆

从墨客笔下之花果虫鱼中,我似看到了四季轮转,自然万物相依皆为生命;从水乡画和山水画里黑白相遇中我又似感受空灵和虚谷洗礼;从人物画中或独坐高人或三五隐士身上,我又似神会一个“悟”字的禅意,甚至从田野洲头一群群纵情玩乐稚童中追寻着已逝去的性情与性善而自省今生……有一本书叫《国画与禅》,从史上说到中国画与禅与生俱来,是中国画创作特有之文化现象;由此又说,国画,毛笔在接触宣纸的刹那,就充满了禅意。这是千百年来中国画追求之境界,我把对墨客中国画展的感觉做一导读,并乐意与观众分享。

2012毕加索中国大展

展览城市:成都

展览时间:2.28~5.1

展览地点:成都当代美术馆

56幅毕加索真迹作品、50幅摄影作品,全面地呈现了毕加索艺术人生的发展脉络。展品均为法国毕加索博物馆的公共收藏品,总价超过6亿欧元,涵盖了毕加索“蓝色时期”“粉红时期”“立体主义”“新古典主义”和“超现实主义”等各个时期的代表作。2012毕加索中国大展是中国今年伊始,最大规模的艺术作品展。本次毕加索艺术大展,与有着三千多年历史传承的蜀地文化、人文精神的亲情呼应。毕加索艺术传递的没有止境的创造精神,与四川当代艺术在海内外的巨大影响力之间,惺惺相惜,遥相呼应。

彼岸——潘玉良艺术展

展览城市:杭州

展览时间:3.1~3.25

展览地点:浙江美术馆

潘玉良的艺术创作涉足白描、彩墨、雕塑、版画等诸多领域,以油画方面的成就最为突出。代表作有《自画像》《花卉》《菊花和女人体》《浴女》等。她的作品受西方印象派、野兽派等艺术流派的影响,同时融合了传统绘画的线描技法,“合中西于一冶”,形成了自己独特的艺术特色。本次展览将展出潘玉良素描、油画、国画作品共100余件,较为全面地展示了其中西融合的艺术风貌。参观者还可以从极富独创性的作品中体会到潘玉良富有传奇色彩的人生轨迹。

“东方戏”唐勇钢油画个展

展览城市:上海

展览时间:3.7~3.20

展览地点:上海美术馆

70后生性敦厚的唐勇钢自入中国美院深造以来,始终将自己沉埋于民族戏曲文化核心的深海境域之中,潜藏、专研、提炼,实现了智者人生的最高生命价值与意义,具备了沧桑艺术家应有的创造精神、品德与胸怀。3月7日在上海美术馆隆重登场的“东方戏”是唐勇钢艺术创作生涯中的第六场个展,在东方戏中将展出唐勇钢自2006年以来近40幅具有代表性的作品,值得人们期待。

张宜作品汇报展

展览城市:潍坊

展览时间:3.10~3.15

展览地点:沈学忍画廊

张宜,1969年生于潍坊,张志民先生山水画专业硕士研究生。现为山东艺术学院国际艺术交流学院副院长、山东省美协理事、山东省青年美协副主席、省青联委员。于山水、人物、花鸟、书法多领域创作,佳作频出,性灵山水、豪情人物、禅意花鸟,如歌书风……大气而沉稳的书画风范,令其日益受到来自学术圈、美术界、收藏界的更多关注。相信此次白皮书的首发暨作品汇报展,能令更多观展者近距离走近张宜,感受艺术家襟怀。

留影——解磊微个展

展览城市:上海

展览时间:3.11~5.20

展览地点:淮海西路570号

《开放的肖像》,主要意图不在于肖像画在艺术的殿堂里找一个供奉的位置,而是将曾经作为重要资源的肖像画开放更多的可能性,利用历史资源,分行肖像画,而不是消解肖像画。如此,画肖像并非画一个人,而是去探讨如何去画一个人;不是去表现这个人的所有存在性,而是去探讨这个人表象的所有可能性。这是当代肖像画的一个重要转折,今日的肖像画意在解码肖像,从而成为一个绘画的试验场,展览则成为肖像画最好的试验场。